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Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони 

Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020 г. 

Сдружение с нестопанска цел „Местна инициативна група Костинброд-Своге” 

 

ОБЯВА 

ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА 

БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ПО МЯРКА 8.1 „ПОДПОМАГАНЕ ЗА 

ЗАЛЕСЯВАНЕ И СЪЗДВАВАНЕ НА ГОРСКИ МАСИВИ“ ОТ СТРАТЕГИЯТА ЗА 

ВОМР НА МИГ КОСТИНБРОД-СВОГЕ 

 

МИГ Костинброд-Своге обявява процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ по подмярка 8.1 „Подпомагане за залесяване и създаване на горски масиви“. 

Процедурата се обявява в рамките на прилагане на подмярка 19.2 "Прилагане на 

операции в рамките на стратегии за Водено от общностите местно развитие" на мярка 19 

"Водено от общностите местно развитие" от Програмата за развитие на селските райони 

за периода 2014 - 2020 г. 

Основната цел на мярката е да се повиши лесисността и територията на горите в МИГ 

„Костинброд – Своге” чрез провеждане на залесителни мероприятия, опазване на 

почвите от ерозия, превенция на пожарите и опазване на биологичното разнообразие 

Залесяването има благоприятно въздействие върху почвите, водите, въздуха и 

биоразнообразието. Ето защо в Стратегията за ВОМР се предвижда мярка за залесяване 

с местни дървесни видове на изоставени земеделски земи, горски територии, ерозирали 

и застрашени от ерозия територии извън горските територии, създаване/възстановяване 

на полезащитни горски пояси. 

Допустими кандидати по процедурата са: 

1) Физически и юридически лица и местни поделения на вероизповеданията, 

собственици на земеделски и неземеделски земи;  

2) Общините на територията на МИГ „Костинброд – Своге“, 

собственици/управляващи земеделски и неземеделски земи;  

3) Юридически лица, управляващи земеделски и неземеделски земи, в т.ч. и Държавни 

предприятия по чл. 163 от Закона за горите, управляващи земеделски и неземеделски 

земи. 

За да бъдат допустими, кандидатите трябва да докажат:  

1. Собственост на земята, която ще залесяват или правото си да я управляват. 

2. Земята, която ще се залесява трябва да попада в район с лесистост по-малка от 60% 

или в район с висок или среден риск от ерозия. 

3. Минималната площ за залесяване трябва да бъде както следва: 

http://evroprogrami.com/wp-content/uploads/2017/01/Lesistost-Erozia.pdf
http://evroprogrami.com/wp-content/uploads/2017/01/Lesistost-Erozia.pdf
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o Физически и юридически лица и местни поделения на вероизповеданията, 

собственици на земеделски и неземеделски земи – 0.5 ха; 

o Общини, собственици/управляващи земеделски и неземеделски земи – 1.0 ха; 

o Физически и юридически лица – 0.5 ха; 

o Юридически лица, управляващи земеделски и неземеделски земи – 1.0 ха; 

o Сдружения на горепосочените – 1.0 ха; 

o Минималният процент на прихващане на новосъздадената гора е по-висок от 

25%. 

4. Залесяванията трябва да се извършват съгласно Закона за горите и свързаните с него 

подзаконови нормативни актове. 

5. Избраните дървесни видове за залесяване трябва да отговарят на типа на 

месторастене. 

Критерии за допустимост: 

Задължително изискване е кандидатите да отговарят на разпоредбите на чл. 18 от 

Наредба № 22 от 14.12.2015 г. за прилагане на подмярка 19.2 „Прилагане на операции в 

рамките на стратегии за ВОМР“. Допустими са само кандидати/получатели на финансова 

помощ със седалище и адрес на управление на територията на МИГ Костинброд-Своге. 

 

Допустими дейности само на територията на МИГ за: 

1) Почвоподготовка; 2) Сеене или засаждане/ залесяване на земеделска и неземеделска 

земя с цел създаване на нови гори (с изключение на култури с кратък турнус на сеч, 

производство на коледни елхи и култури от бързорастящи дървесни видове за 

производство на енергия); 3) Дейности за направляване на естественото редуване на 

видовете; 4) Ограждане на залесената територия; 5) Дейности по поддържане на 

създадените горски култури - попълване (презасяване или презасаждане); 6) Отглеждане 

на новосъздадените горски култури до 5 години след залесяването. 

Допустими разходи за: 

1) Материални инвестиции: 1.1) Почвоподготовка; 1.2) Закупуване на залесителен 

материал; 1.3) Транспорт и временно съхранение на залесителния материал; 1.4) Разходи 

за труд при залесяване; 1.5) Третиране на фиданките с необходимите предпазни и 

защитни материали (например, заразяване с мицел или азот фиксираща бактерия, 



    
 

. 

Настоящият документ е изготвен в изпълнение на дейности по Споразумение № РД 50-28/13.04.2018 г. 
за изпълнение на Стратегия за Водено от общностите местно развитие на Сдружение „МИГ Костинброд-

Своге” 

 
 

 

зз 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

ЕВРОПА ИНВЕСТИРА В СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 

Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони 

Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020 г. 

Сдружение с нестопанска цел „Местна инициативна група Костинброд-Своге” 

осъществено индивидуално или чрез ограждане на залесената площ); 1.6) Ограждане на 

залесената територия (където това е необходимо); 1.7) Попълване (презасяване или 

презасаждане); 1.8) Годишна премия за хектар, която покрива разходите за пропуснатите 

земеделски доходи и за поддръжка, включително ранни и късни прочиствания, и се 

изплаща в продължение на максимален срок от 12 години от датата на предоставянето ѝ; 

1.9) Превантивни действия срещу дивеч, пасящи животни, вредители и болести, за да се 

осигурят дългосрочни резултати и да се избегне проваляне на залесяването; 1.10) В 

случаи, когато поради тежки екологични или климатични условия, не може да се очаква 

чрез засаждането на дървесни видове да се създаде горска покривка, бенефициентът 

може  да създаде и поддържа покривка от храстова растителност, като осигурява същото 

равнище на грижи и опазване, каквото се прилага и за горите; 1.11) Разходи за закупуване 

на земя, когато са пряко свързани с изпълнението на проекта и ненадхвърлят 10 % от 

общите допустими разходи по проекта. 2) Нематериални инвестиции: 2.1) Общи 

разходи свързани със съответния проект за предпроектни проучвания, такси, хонорари 

за архитекти, инженери и консултантски услуги, консултации за екологична и 

икономическа устойчивост на проекти, проучвания за техническа осъществимост на 

проекта. Общите разходи по проекта не могат да надхвърлят 12 % от общия размер на 

допустимите инвестиции по проекта; 2.2) Разходи за ноу-хау, придобиване на патенти 

права и лицензи, разходи за регистрация на търговски марки и процеси необходими за 

изготвяне и изпълнение на проекта”. 

 

Бюджет на приема: Общият размер на безвъзмездната финансова помощ (БФП) по 

процедурата е в размер на  58 674.90 лева. 

 

Общ размер на 

БФП 

Финансиране от 

ЕЗФРСР 

Национално 

съфинансиране 

58 674,90 лв. 

100 % 

 

 

 

(100 %) 

 

 

 

52 807,41 лв. 

90% 

5 867,49 лв. 

10 % 

 

 

 

(25 

%) 

 

 

 

Размер на финансовата помощ: Максималният размер на безвъзмездната финансова 

помощ по проект не може да надхвърля 20 000.00 лв. Разликата между пълния размер на 

допустимите за финансово подпомагане разходи и размера на финансовата помощ се 
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осигурява от кандидата, като участието на кандидата може да бъде само в парична 

форма.  

Минимален размер на общите допустими разходи за проект - 5 000.00 лв. 

Максимален размер на общите допустими разходи за проект - 20 000.00 лв.    

Интензитет на финансова помощ: 

Финансовата помощ е в размер 100% от общия размер на допустимите за финансово 

подпомагане разходи за проекти. 

 

Обективни критерии за оценка на проектите и  тежест на показателите: 

 

№ Критерии за оценка 

Тежест на 

показателите 

(бр. точки) 

1 Дейностите по проектното предложение се изпълняват на 

територията на:   

• селата в община Костинброд или община Своге – 30 т. 

• град Костинброд или град Своге – 15 т. 

30 

2 В проектното предложение  е налице интегрираност на 

дейностите с други мерки по Стратегията, предимно в 

областта на туризма 

20 

3 Проектното предложение допринася за постигане на някои 

от изброените въздействия: 

• Био-разнообразието и горско стопанство  с висока 

природна стойност 

• Качество на водата 

• Смекчаване на промените в климата 

• Съхраняване качество на почвата 

• Предотвратяване на маргинализацията и изоставянето на 

земята 

15 
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4 Проектното предложение има връзка с плановете за защита 

на горите за районите, класифицирани като такива с висок и 

среден риск от горски пожари и елементите, осигуряващи 

съответствие на предложеният проект с тези планове за 

защита 

15 

5 Местоположение в съседство с място по Натура 2000 10 

6 Кандидатът не е получавал подкрепа от Общността за 

подобна инвестиция 

10 

 Максимален брой точки: 100 
 

 

 

Място за достъп до допълнителна информация: 

Кандидатите могат да зададат допълнителни въпроси и да искат разяснения във връзка с 

Условията за кандидатстване до 3 седмици преди крайния срок за подаване на проектни 

предложения. Допълнителни въпроси могат да се задават само на електронната поща на 

МИГ Костинброд-Своге: lag.kostinbrod.svoge@gmail.com 

Подробна информация и документите за кандидатстване са достъпни:           

• в ИСУН на адрес: https://eumis2020.government.bg ; 

• на интернет страницата на МИГ Костинброд-Своге - www.migkostinbrod-

svoge.eu ; 

• в офисите на СНЦ „Местна инициативна група Костинброд-Своге“ – гр. 

Костинброд, пл. „Иван Вазов“ № 1, НЧ „ Иван Вазов-1947“, ет. 1 и гр. Своге, ул. „Цар 

Симеон“ № 2. 

Лица за контакт: 

Радостина Павлова – Изпълнителен директор 

Телефон: 0884/866204 

Диана Бончева – Технически сътрудник 

Телефон: 0884/866204 

 

Период за прием: 

Първи прием: 

Начален срок за подаване на проектните предложения: 11.12.2023 г. 

Краен срок за подаване на проектни предложения: до 17.00 часа на 12.01.2024 г. 

 

https://eumis2020.government.bg/
http://www.migkostinbrod-svoge.eu/
http://www.migkostinbrod-svoge.eu/
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Втори прием: 

В случай, че са налични остатъчни средства от първи краен срок за подаване на 

проектни предложения 

Начален срок за подаване на проектните предложения: 26.02.2024 г. 

Краен срок за подаване на проектни предложения: до 17.00 часа на 29.03.2024 г.   

 

Начин за подаване на проектни предложения: Проектните предложения по 

настоящата процедура се извършва електронно чрез Информационната система за 

управление и наблюдение на средствата от ЕС (ИСУН 2020) – 

https://eumis2020.government.bg 

https://eumis2020.government.bg/

